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BUDE ZUBAŘ II.? 
Po měsíci přináším další informace o zubních lékařích v Sázavě.
Zastupitelstvo 11. září schválilo znění smlouvy s provozovatelem bu-
doucí zubní ordinace, 18. září byla smlouva podepsána, 26. září se zača-
lo s instalací zubařského křesla a školením personálu. Provozovatel už 
má všechna potřebná povolení a smlouvy na úhradu poskytované péče 
u pěti největších zdravotních pojišťoven. Lékař si prohlédl městský byt, 
který si již začal zařizovat. Možná, že v době, kdy si článek čtete, už 
známe oficiální datum otevření ordinace, tedy i odkdy se budou moci 

zájemci registrovat, ale když jsem tato slova psal, byl tu jen nejasný 
říjnový termín. Přesné datum vám určitě sdělíme skrze naše webo-
vé stránky, Facebook, zprávou v Munipolisu nebo hlášením měst-
ského rozhlasu. Věřím, že teď už není cesty zpět a zubař v Sázavě 
skutečně bude!

PLUŽINY MAJÍ NOVOU CESTU
V létě jsem informoval o uzavření cesty do Plužin kvůli výstavbě nové 
cesty v lesním úseku, která je ve vlastnictví Řádu benediktinů. Jediná 
šance, jak se od srpna do půlky září do Plužin dostat, byla buď vlakem 
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(vyčlenili jsme zdarma parkoviště u nádraží) nebo pěšky přebrodit řeku 
pod zahrádkami, což podle množství zaparkovaných aut pod silnicí 
využívala asi většina místních. Benediktini s pomocí dotace svůj úsek 
opravili, už je v provozu a veškerá omezení jsou pryč. Zkvalitnění pří-
jezdu do Plužin je tak markantní, že se jedná doslova o historický počin.  
A bude teď trochu na městu, aby se podívalo i na svou část mezi Dojet-
řicemi a lesem.

TATRA
Naši hasiči disponují mimo jiné dvěma hasičskými vozy, zánovní Scanií 
a postarší Tatrou. Spolehlivé a téměř nezničitelné Tatře věkem začala 

odcházet (přesněji řečeno reznout) cisterna. Město řešilo, zdali vůz vy-
řadit nebo mu za 770 tis. pořídit novou nádrž. Na doporučení Lukáše 
Herbolta, vedoucího našich dobrovolných hasičů, že i přes svůj věk má 
Tatra potenciál s novou nádrží sloužit bez problémů další roky, jsme se 
rozhodli z městského rozpočtu potřebnou částku uvolnit. Klukům i Tat-
ře moc děkujeme a jsme rádi, že vás tu máme.
				             Vladimír Dvořák, starosta města

pokračování ze strany 1 – Dobré zprávy z radnice

Připravované a probíhající projekty
      Vážení spoluobčané, dovolte nám, abychom vám v tomto příspěv-
ku sdělili aktuální informace k probíhajícím akcím a připravovaným  
projektům. 

REKONSTRUKCE CHODNÍKU OLDŘICHOVO NÁBŘEŽÍ

V minulém článku jsme vás informovali, že město Sázava požádalo  
u Ministerstva pro místní rozvoj ČR z programu Integrovaného regio-
nálního operačního programu z dotačního titulu „Infrastruktura pro 
bezpečnou nemotorovou dopravu – SC 6.1 (PR)“ o poskytnutí dotace 
na rekonstrukci chodníků a doplnění přechodu pro chodce v ulici Oldři-
chovo nábřeží, která bude zahrnovat kompletní rekonstrukci chodníků 

z betonové dlažby vč. nových povrchů vjezdů na pozemky sousedních 
rodinných domů, rekonstrukci části veřejného osvětlení a doplnění pře-
chodu pro chodce u „Drábovky“. Celkové náklady dle kontrolního roz-
počtu se pohybují ve výši cca 25 mil. Kč. Výše dotace se pohybuje okolo 
85 % celkových způsobilých výdajů. V mezičase jsme obdrželi informaci, 
že se nám podařilo dotaci získat. Nyní tedy pracujeme na přípravě výbě-
rového řízení na zhotovitele stavby a následně začátkem příštího roku 
bychom chtěli začít s realizací, která by měla být dokončena nejpozdě-
ji do konce roku 2024. Bohužel se nevyhneme dopravnímu omezení, 
které se však budeme snažit v co možná v nejvyšší míře minimalizovat. 

REKONSTRUKCE ULICE ANENSKÁ
V současné době také probíhá rekonstrukce v ulici Anenská, kde byly 
započaty stavební práce na uličním prostoru a začínáme opravovat  

Z jednání zastupitelstva města 
Sázavy dne 11. 9. 2023 – 

stručné informace
n Zastupitelstvo města schválilo přidělení dotací z dotačního 
programu na podporu volnočasových aktivit dětí a mládeže 
„Děťohodiny 2023“, dále dotace pro Hospic Dobrého pastýře  
v Čerčanech, pro TJ Kavalier Sázava a FK Kavalier Sázava. 
n Zastupitelstvo města schválilo dofinancování nákupu doprav-
ního automobilu pro Sbor dobrovolných hasičů Sázava. 
n Zastupitelstvo města rozhodlo o pořízení 4. změny územního 
plánu. 
n Zastupitelstvo města schválilo vybudování pamětní síně Jiřího 
Voskovce v roce 2024. 

Zápis z jednání zastupitelstva města v plném znění najdete  
na webových stránkách města.

Na náměstí V+W proběhlo v sobotu 16. září sousedské setkání při akci Zažít město jinak. Lidé měli možnost posedět a popovídat si se svými sousedy  
a známými, zahrát si společenské hry, nebo si třeba zazpívat. Byla tu k vidění také lama, mula a papoušek Ara. Těšíme se zase za rok. Foto: Dagmar Petrovická

pokračování na straně 3
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taras v dolní části ulice u křižovatky s ulicí Zlatá, který je ve velmi špat-
ném stavu a je nutné jej kompletně opravit. Termín dokončení prací, 
který je stanoven do konce listopadu tohoto roku, by měl být dodržen. 
Děkujeme všem občanům i řidičům, kteří jsou touto stavbou dotčeni, 
za zvýšenou opatrnost a porozumění. 

OPRAVA STÁVAJÍCÍCH 
POZEMNÍCH KOMUNIKACÍ

Město Sázava dále požádalo o poskytnutí dotace z programu Podpo-
ra obcí s 3 001–10 000 obyvateli z dotačního titulu Podpora obnovy 
místních komunikací na obnovu povrchu místních komunikací ulic 
Na Výsluní, Soběslava Pinkase a Poznaňská. Pokud se nám podaří do-
taci získat, dojde k odbourání stávajícího živičného povrchu, vyrovnání 
a doplnění podkladní a ložné vrstvy a pokládce nového povrchu. Cel-
kové náklady se pohybují ve výši necelých 6 mil. Kč, přičemž výše do-
tace by měla být poskytnuta až do výše 50 % skutečně vynaložených 
uznatelných nákladů akce. Realizace plánujeme od dubna příštího roku 
s dokončením nejpozději do konce listopadu 2024. Bohužel jsme zatím 
z fondu neobdrželi informaci, zda nám bude finanční dotace poskytnuta.

INOVACE VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ – 
2. ETAPA
Město Sázava připravuje žádost na Minis-

terstvo průmyslu a obchodu, Národní plán obnovy o poskytnutí dotace 
na 2. etapu rekonstrukce veřejného osvětlení, která by se měla týkat 
zbývajících částí města, kde světelné body zatím nebyly vyměněny. Po-
kud budeme úspěšní, podaří se nám dosáhnout značné úspory elek-
trické energie, která tvoří v rozpočtu města výraznou položku. Dotace 
by se i zde měla pohybovat v celkové výši 80 % uznatelných nákladů.

REALIZACE EKOLOGICKÝCH JÍMEK
Jak jsme již v minulosti informovali, poda-
řilo se městu Sázava získat dotaci od Mini-

sterstva životního prostředí ze Státního fondu životního prostředí ČR 
na vybudování domovních čistíren odpadních vod v lokalitách, kde 
se nelze napojit na veřejnou kanalizaci. Jedná se o Čeřenice, Poříčko, 
Dojetřice a Plužiny. Celkové náklady na realizaci se budou pohybovat 
ve výši 4,8 mil. Kč, přičemž přislíbená finanční dotace se pohybuje ve 
výši 3 mil. Kč. V mezičase se nám podařilo vysoutěžit zhotovitele díla, 
se kterým nyní jednáme a domlouváme další kroky k zajištění realiza-
ce. Občané, kteří se do záměru přihlásili, jsou průběžně informováni 
o stavu projektu. 

PROPOJENÍ ÚZEMÍ
K plánovanému projektu cyklostezky směrem ke Stříbrné Skalici při-
pravujeme projekt asfaltové cyklostezky, která by měla být dlouhá cca 
2,5 km a propojovat území s možností odklonit cyklisty z frekventované 
silnice II/335. Začátek cyklostezky by byl přirozeně napojen na nynější 
pěšinu vedoucí kolem protipovodňové hráze za fotbalovým hřištěm 
směrem k řece a dále by stezka vedla podél řeky Sázavy s ukončením 
zhruba v místech, kde končí chatová oblast V Zahrádkách, kam by bylo 
možno se napojit opět na silnici II/335. Dalším naším záměrem je, aby 
v tomto místě byla zároveň vybudována lávka přes řeku Sázavu, která 
by byla napojena v osadě Plužiny na obecní komunikaci.
V současné době jsme ve fázi, kdy projednáváme podmínky možnosti 
umístění, které jsme obdrželi od Povodí Vltavy. 

OPRAVA OPLOCENÍ U MŠ
Vzhledem k tomu, že se nám nepodařilo i po druhém kole poptávko-
vého řízení vysoutěžit dodavatele stavby, připravujeme vypsání třetího 
kola s tím, že samotnou realizaci z důvodu provozu v mateřské školce, 
přesuneme na příští letní prázdniny. Zároveň i toto opatření by nám 

mohlo zajistit větší kapacitu dodavatelských firem, které by si mohly 
termín opravy předem zafixovat. Celkové náklady na opravu se podle 
předběžného kontrolního rozpočtu pohybují okolo 800 tis. Kč.

PŘECHOD V ULICI PRAŽSKÁ U PROTIPOVODŇOVÉ HRÁZE
Na frekventované silnici v ulici Pražská v úseku u protipovodňové hráze 
začínáme s realizací stavby, která by měla být dokončena (pokud kli-
matické podmínky dovolí) ještě v letošním roce. Projekt obsahuje nový 
přechod vč. doplnění přechodového osvětlení s napojením na protipo-
vodňové hrázi. Celkové náklady se pohybují ve výši 1,4 mil. Kč. 

NOVÝ SBĚRNÝ DVŮR
Máme připraven projekt pro výstavbu nového sběrného dvora, který 
se bude nacházet v průmyslové zóně v ulici Průmyslová na pozemku 
vedle Technických služeb města. Projekt máme připraven k realizaci. 
Vzhledem k finanční náročnosti hledáme v současné době možnost 
získání dotace. Celkové náklady na jeho vybudování se pohybují ve 
výši 28 mil. Kč. V souvislosti s výstavbou nového sběrného dvora je 
nutné zároveň vybudovat i novou přístupovou komunikaci. Máme za-
danou projektovou dokumentaci a očekáváme vydání stavebního po-
volení. Náklady na tuto komunikaci by se měly předběžně pohybovat 
ve výši cca 3 mil. Kč.

PARKOVIŠTĚ V ULICI JIRÁSKOVA
Město Sázava připravuje realizace vybudování nového parkoviště 
v ulici Jiráskova, čímž dojde k rozšíření parkovacích možností o 42 par-
kovacích míst. Celkové náklady na vybudování parkoviště se pohybu-
jí ve výši 15 mil. Kč. V současné době připravujeme dokumentaci pro 
provedení stavby. Jakmile dokumentaci obdržíme, budeme připraveni 
k realizaci. 

VODOVOD BĚLOKOZLY
Město Sázava prověřuje v obci Bělokozly možnost vybudování nového 
vodního zdroje, který by pokryl pitnou vodou osadu Trucovna a obec 
Bělokozly. Na jaře 2023 byl v obci Bělokozly proveden hydrogeologic-
ký průzkum pro vybudování vodního zdroje. Byl realizovaný vrt HV2b 
na pozemku p. č. 119 v kat. území Bělokozly, hloubka 100 m, průměr 
254 mm. Vrt dosahuje požadované vydatnosti 20 m3/den. V současné 
době OISM zadalo vypracování dokumentace pro společné povolení 
a zajištění inženýrské činnosti za účelem získání společného povolení 
na stavbu. 

VEŘEJNÉ PROSTRANSTVÍ POD KLÁŠTEREM V SÁZAVĚ
Město Sázava má vypracovanou studii revitalizace stávající louky 
v Podzámčí u bývalé hasičské zbrojnice, která bude naplňovat multige-
nerační prostor s využitím pro všechny obyvatele. Návrh obsahuje dět-
ské hřiště, multifunkční sportovní hřiště, pěší cesty, parkovací kapacitu, 
krajinné a další rekreační či relaxační prvky. Součástí by měl být i ná-
vrh nového využití stávající stodoly a bývalé hasičské zbrojnice. V sou-
časné době jsme vysoutěžili projektovou kancelář, která by nám měla 
projektovou dokumentaci kompletně vypracovat a zároveň zajistit sta-
vební povolení.

VOSKOVCOVA 
SÁZAVA 2023

V současné době probíhá 22. ročník přehlídky hudebních amatérských 
divadel Voskovcova Sázava, na kterou se nám podařilo získat od kraje 
ze Středočeského Fondu kultury a obnovy památek v rámci Tematic-
kého zadání Podpora kultury dotaci ve výši 54 tis. Kč. Cílem přehlídky 
je uvést ta nejlepší představení hudební amatérské scény v republice. 
Doufáme, že se vám budou divadelní představení líbit.
                           JvB

pokračování ze strany 2 – Připravované a probíhající projekty
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      LETEM SVĚTEM… tentokrát s Bohunkou Bouškovou 
na YUCATÁNSKÝ POLOOSTROV
Před časem jsme s manželem navštívili Yucatán. Silné zážitky jsem se 
snažila předat jednoduchou vyprávěcí formou. Pro našince je to oprav-
du jiný svět. Jsme rádi, že jsme se nenechali odradit od dlouhé cesty, 
letěli jsme poznat jinou kulturu, historii, mexickou kuchyni (placky 
všech velikostí) a chtěli se nechat okouzlit tamnější faunou a florou. 
Neskutečné vedro – bez klobouku, opalovacího krému, brýlí a vody 
to opravdu nešlo. Ale za všechno nepohodlí, které na nás čekalo, jsme 
ani na minutu nelitovali. Plavali jsme si v unikátním podzemním jezeře 
Cenote a obdivovali pyramidy, hřiště na pelotu i všudypřítomné leguá-
ny. Ráda jsem se o své zážitky podělila prostřednictvím fotografií, děkuji 
za pozvání a určitě se zase u cestovatelských příběhů sejdeme.            BB

NA CHVÍLI JSME SE OCITLI V POHÁDCE
Cestovat je pro nás radost. Společně strávené chvíle si umíme užít 
a moc nás těší. Na září jsme si připravili výlet za historií. Sešlo se nás 33 
a plán byl navštívit dvě nádherná města, která jsou prošpikovaná ta-
jemstvím a romantikou. Víte, kde se točila pohádka O vánoční hvězdě, 
Nejkrásnější hádanka, O Šípkové Růžence nebo Tři bratři? Ano, naší prv-
ní zastávkou byl zámek Žleby. Nachází se asi 7 km východně od města 
Čáslav. Od r. 2002 je chráněn jako národní kulturní památka a spravuje 
ho Národní památkový ústav. Byl to původně gotický hrad založený ve 
13. století Lichtenburky. Za zmínku stojí, že ho v r. 1356 koupil Karel IV. 
a od té doby byl často zastavován. Koncem 16. století byl hrad přesta-
věn na renesanční zámek a v polovině 18. století se rod Auerspergů 
zasloužil o barokní přestavbu. Tento rod zámek vlastnil až do konce 
2. světové války. V nabídce jsou 4 prohlídkové okruhy. Dva okruhy na-
bízí prohlídku reprezentativních a soukromých sálů a salónků, zámecké 
zbrojnice, zámecké kuchyně a přípravny jídel, pokojů služebnictva, do-
bové hygieny, zámecké kaple Zvěstování Panny Marie a renesenčního 
arkádového nádvoří s ochozy. Třetí okruh poukazuje na tehdejší zábavu 
a výchovu aristokratů. K vidění je zámecké divadlo, zákulisí, šatny a pří-
slušenství, sbírka historických a karuselových kostýmů. Čtvrtý okruh je 
náročnější. Ze sklepení na věž musíte překonat více jak 350 schodů. Ale 
podívaná z vyhlídkového ochozu s věžními pokoji je odměnou na ro-
mantický pohled po okolí. Prohlídky trvají 40–50 minut a utečou rychle, 
neboť bohatý interiér všech místností a komnat je tak překrásný, že ne-
víte, na co se dříve dívat. Nám vše tak plynule navazovalo, že jsme stihli 
i v pravé poledne krmení vzácné jelení zvěře. Ze zámku jsme došli do 
obory, která má rozlohu 121 hektarů. Bílí jeleni, jejichž domovem byla 
Persie, byli do Čech přivezeni kolem r. 1780, kdy bylo založeno něko-
lik chovů na panstvích tehdejších šlechtických rodů. V areálu ukázko-
vé obory je umístěna i expozice dravců a sov. Dvakrát denně probíhají 

ukázky letu a výcviku dravců doplněné výkladem o historii sokolnictví, 
ochraně dravců a sov a problematice jejich odchovu v zajetí. Zašli jsme 
i do dřevěného srubu s mysliveckou expozicí a malým občerstvením. 
Pro děti je připraveno dětské hřiště propagující dřevo jako stavební ma-
teriál. Zajímavým zážitkem bylo i krmení kamerunských koziček.
Druhým zajímavým počinem byla návštěva města Čáslav. Kroky nás 
vedly do městského muzea, které patří mezi nejstarší venkovská mu-
zea v Čechách. Sídlí v jednopatrové novorenesanční budově posta-
vené přímo pro muzejní účely v r. 1884. Veřejnosti byla zpřístupněna 
22. 11. 1885. Původní exponáty se dochovaly do současnosti a jsou vy-
staveny v dobových vitrínách. Celá budova nabízí významné archeo-
logické nálezy a je rozdělena do různých expozic. Vřele doporučujeme 
toto muzeum navštívit. Zkoumat historii, nechat se unášet dějinami 
a obdivovat kouzlo všeho, je bohulibá činnost. Ale čas na chutnou krmi 
a lahodný mok se přihlásil a tak jsme se přenesli do současnosti a ne-
chali se pozvat nabídkou čáslavského pohostinství. Nebyli jsme zkla-
máni, utišili jsme hlad, uhasili žízeň a ti stateční stihli i výstup do věže 
kostela svatého Petra a Pavla, která dosahuje výšky 88,5 metrů.
Celý den bylo nádherné slunečné počasí. Zpáteční cesta autobusem 
byla soutěživá. Kdo pozorně poslouchal všechny výklady, tak mohl při 
soutěžních otázkách vyhrát malou laskominku. Víte, jaké významné 
osobnosti se v Čáslavi narodily? My už to víme a jednu z nich bychom 
rádi v Sázavě přivítali. Hádejte jakou? Celou cestu domů jsme se ná-
ramně bavili, zpívali a plánovali další výlety. Děkujeme všem, kteří se 
rozhodli s námi trávit volné chvíle, děkujeme panu řidiči, že nás bez-
pečně a se smyslem pro humor dovezl domů a zvlášť děkujeme našim 
nejmladším účastnicím Adélce, Klárce a Aličce, že náročný den vydržely 
a rády s námi putují naší nádhernou zemí. Pokud jsme vás inspirovali 
kam jet na výlet, tak máme radost a kdybyste chtěli příště strávit chvíle 
s naší komunitou, tak budeme rádi dvojnásob.

Září se Sázavskou komunitou 55+

BĚH PRO HOSPIC

DŮM V ČÁSLAVI

pokračování na straně 5

      LETEM SVĚTEM… tentokrát s Bohunkou Bouškovou 

ZÁMEK ŽLEBY
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Ze života městaZPRÁVY ZE SOCIÁLNÍ OBLASTI – SK 55+

SRDEČNÉ PODĚKOVÁNÍ 
DO HOSPICE DOBRÉHO PASTÝŘE V ČERČANECH
Pomáhat si je normální, je to to nejpřirozenější a je to jeden z bodů naší 
komunitní politiky. Když se k nám dostal příspěvek o pořádání virtu-
álního běhu ve prospěch Hospice Dobrého Pastýře Čerčany (finanční 
podpora kvůli rostoucím nákladům a náročné financování lůžkového 
a domácího hospice), tak jsme ani na okamžik neváhali a zapojili se. Pro-
běhla nezbytná konverzace o registraci a správná věc se rozjela. Zapojilo 
se nás dohromady 23, každý obdržel své číslo a jako poděkování diplom. 
Hospic Dobrého Pastýře v Čerčanech je specializované zdravotnické za-
řízení poskytující paliativní péči v konečném stádiu nevyléčitelné nemo-
ci. Jsou zde nepřetržitě 24 hodin denně, 7 dní v týdnu, 365 dní v roce a to 
již 15 let. Jsou tu pro ty, kteří odcházejí, aby nebyli sami, netrpěli bolest-
mi, aby jejich blízcí rozloučení ustáli a zvládli a mohli být tak všichni spo-
lu až do konce. Není to jen o ošetřovatelské dovednosti, je to především 
o laskavosti, citlivosti, porozumění, trpělivosti a pochopení. Protože si 
všichni jejich práce nesmírně vážíme, tak jsme se rozhodli podpořit je-
jich poslání a zaplatili jsme si startovní čísla. Vzali jsme hůlky, 
baťohy s vodou na záda a vyrazili do terénu. Naše podpora měřila 
8,64 km, vedla po rovině, do kopce, z kopce, ale nechyběla výborná 
nálada a radost z pomoci. Šli jsme i za všechny, kteří už svůj příběh 
dopsali a došli do svého cíle. Šli jsme za přátelství, lásku, víru, 
odhodlání, rodinu, přijetí a odpuštění, přání, srdce na dlani 
a za všechny krásné okamžiky, které jsme prožili a které na nás 
ještě čekají. Přejeme všem zdravotníkům, pečovatelům, psychologům 
a duchovním v jejich poslání hlavně zdraví a děkujeme jim 
za společné úsilí a péči všem, kteří se ocitli v těžké životní situaci. 
                          Koordinátoři SK 55+
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pokračování ze strany 4 – Září s SK 55+
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V listopadu, jako již tradičně, proběhne veřejné testování na infekční 
onemocnění. Do této aktivity se zapojíme, jako každý rok, i my z cent-
ra adiktologických služeb Benešov. Testování proběhne formou orien-

tačního vyšetření z kapilární krve (odběr 
z bříška prstu) a to pomocí screeningo-
vých Rapid testů. Testujeme na infekční 
onemocnění HIV, syfilis a na hepatitidy 
typu B a C. Screeningové testy detekují 
v krvi protilátky na tato onemocnění. 
Otestovat se může každý, kdo o to bude 
stát. Vše probíhá bezplatně a anonymně.
Testování netrvá dlouho. Dojde k odbě-
ru vzorku krve, který se vloží do testů. 

Poté se čeká 15 minut na výsledek. V tomto čase můžete s pracovníky 
mluvit o daných nemocech. Jejich šíření a léčbě nebo o fungování naší 
organizace, nabízených službách a o čemkoliv, co je pro vás zajímavé 
či důležité.
Vloni jsme testovali v Benešově, Voticích, Bystřici a v Sázavě. Rádi by-
chom, aby tomu bylo tak i letos. Případně bychom chtěli přidat i další 
města. Konkrétně Říčany a Vlašim. Přesné termíny testování najdete bě-
hem října na naší facebookové stránce „Centrum adiktologických slu-
žeb Benešov“. Testování je samozřejmě možné po předchozí domluvě 
i mimo evropský testovací týden.
Pokud máte jakékoliv dotazy můžete nás kontaktovat na telefonním 
čísle 603 478 707. Více o našich programech a činnosti najdete na 
www.magdalena-ops.cz

Místní akční skupina (MAS) Posázaví vyhlásila výzvy k předkládání pro-
jektových záměrů, které se chtějí ucházet o dotace z Integrovaného 
regionálního operačního programu (IROP) a Operačního programu 
Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK) 2021–2027. 
Projektové záměry se přijímají do 13. 10. do 12 hodin.
„Proti minulému období je administrativní postup výběru projektů od-
lišný. Podle kritérií stanovených MAS se tentokrát vybírají projektové 
záměry z programových rámců, které chce region podpořit. Pokud je 
Programový výbor MAS schválí, budou moci předkladatelé těchto pro-
jektových záměrů už přímo žádat o podporu na jejich realizaci,“ uvedla 
ředitelka Posázaví o.p.s. Bohunka Zemanová. Doporučuje proto projek-
tové záměry předem konzultovat, a to individuálně, nebo byla mož-
nost v rámci semináře, který se uskutečnil 8. září v zasedací místnosti 
Posázaví o.p.s. v piaristické koleji na Masarykově náměstí v Benešově. 
Další informace zájemci získají na tel.: 723 881 081 nebo na e-mailu: 
zemanova@posazavi.com.

IROP 2021–2027
V rámci IROP 2021–2027 vyhlásila MAS Posázaví už čtvrtou výzvu 
k předkládání projektových záměrů. Tentokrát je zaměřena na kultu-
ru, konkrétně na revitalizaci kulturních památek, muzeí a knihoven, 
mimo jiné na expozice, depozitáře, technické zázemí, návštěvnická 
a edukační centra, restaurování nebo evidenci fondů. Alokováno je na ni 
3 949 993 Kč. Dotace může pokrýt až 95 % celkových způsobilých výda-
jů. Realizace podpořených projektů musí být ukončena do 30. 6. 2029.
První tři výzvy k předkládání projektových záměrů z IROP 2021–2027 
vyhlásila MAS Posázaví letos v dubnu. Týkaly se oblasti dopravy, vzdělá-
vání a hasičů a alokovaná částka činila 45 437 500 Kč.

OP TAK 2021–2027
V případě OP TAK se jedná o první výzvu k předkládání projekto-
vých záměrů, kterou MAS Posázaví vyhlásila. Jejím cílem je posílení 

udržitelného růstu a konkurenceschopnosti malých a středních pod-
niků. Programový rámec je zaměřen na pořízení nových technologic-
kých a výrobních zařízení a vybavení, mimo jiné na projekty robotizace, 
automatizace a digitalizace, weby, cloudy, IT infrastrukturu, výpočetní 
techniku a další. Alokace činí 5 950 000 Kč. V případě, že se vyčerpá celá 
a zájem potrvá, je možné získat další prostředky k rozdělení. Dotace 
může pokrýt 50 procent celkových způsobilých výdajů. Realizace pro-
jektu musí být ukončena do 30. 6. 2026.
Podrobné informace jsou na http://leader.posazavi.com/cz/
Article.aspx?ArticleId=8856 a http://leader.posazavi.com/cz/Article.
aspx?ArticleId=8857.
KONTAKT PRO DALŠÍ INFORMACE
Bohuslava Zemanová, zemanova@posazavi.com, 723 881 081 
Jaroslava Tůmová, tumova@posazavi.com, 602 216 637
    Jaroslava Tůmová, PR Posázaví o.p.s.

Jak jsem vás již informovali v srpnových elektronických Sázavských 
listech, město Sázava vydalo kalendář pro rok 2024 – SÁZAVA 2024. 
Fotografie do kalendáře poskytli jak místní autoři – Kristýna Urba-
nová a David Janda, tak i autoři, kteří fotografují pro farnost Sázava – 
Mgr. Jan Vlnas, Ing. Veronika Raková a Panoramas. 

Některé fotografie nabízejí 
neobvyklý letecký pohled na 
Sázavu. 
Kalendář vyšel tento rok 
v předstihu, aby mohl splnit 
poptávku po něm jak míst-
ních, tak i turistů. Dříve býval 
vydáván až ke konci roku. 
Kalendář můžete zakoupit 
v infocentru nebo v Sá-
zavském klášteře.                       KrU

Evropský testovací týden

Vyšel sázavský kalendář

MAS Posázaví vyhlásila výzvy 
k předkládání záměrů do IROP a OP TAK 

Právě vyšla výpravná publikace nakladatelství Kalousková s.r.o. Místopis 
Posázaví – historické pohlednice a fotografie. Kniha obsahuje na 500 po-

hlednic po celé délce toku řeky 
Sázavy, od Žďáru nad Sázavou 
až po Davli na soutoku s Vltavou. 
Každé obci v publikaci předchází 
krátký medailonek se stručnou 
historií a znakem obce. Pohled-
nice pocházejí ze sbírek měst, 
městysů a obcí, jejich kronikářů, 
soukromých osob a sběratelů, 
kteří je byli ochotni poskytnout. 
V dohledné době vyjdou ještě 
místopisy Benešovska, Kolínska, 

okolí Prahy východ, Nymburska, Mladoboleslavska, Mělnicka, Jičínska 
a okolí Prahy západ. Publikaci Místopis Posázaví můžete jako hezký dárek 
zakoupit v informačním centru v Sázavě na náměstí V+W.                        MiŠ

Vyšla nová kniha – Místopis Posázaví

v infocentru nebo v Sá-
zavském klášteře.

www.magdalena-ops.cz

k předkládání záměrů do IROP a OP TAK 
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První sázavské pohlednice byly
tištěné litografickou technikou.

Jsou to vlastně drobné umělecké
předměty, malé grafické listy.

Jejich hodnota neustále stoupá.
Na té nejstarší, z roku 1898, 

je klášter ze dvou stran 
a také kaplička

sv. Prokopa V Lázních.

NEJSTARŠÍ POHLEDNICE SÁZAVY 
V Sázavských listech vás provázíme nejstaršími pohlednicemi Sázavy. Nejstarší pohlednice Sázavy pocházejí ze Zlaté éry pohlednic, 

tedy z let 1898 až 1918, z doby CK Rakousko Uherska, z doby vlády Habsburka Františka Josefa I. císaře rakouského, krále českého a uherského 
a ještě jinak královského. Jeho portrét z anfasu se zákonitě objevuje na všech poštovních známkách… Podruhé nabízíme tyto dvě pohlednice.

▲  Rakousko bylo v tomto směru osvícené, mělo prvenství v zavedení a rozesílání korespondenčních lístků, ze kterých se pohlednice přirozeně vyvinuly. Jindy 
precizní Německo se zpozdilo o celý rok. První pohlednice měly na přední straně obrázek krajiny nebo památné budovy a zároveň i místo pro ukázku krasopisu 

minulých generací, po kterém se nám dnes už jenom stýská. Zato na zadní straně byl celý prostor pro adresu a oslovení. Lidé se tehdy ještě oslovovali složitě 
a ušlechtile jako urozený, slovutný, ctěný až velectěný pán nebo milostslečna či jemnostpaní a dokonce na jedné sázavské pohlednici je adresa: Jeho Blahorodí, 

Nejdůstojnější a slovutný pán, pan P. Jan Vychodil, rytíř řádu cís. Fr. Jos., majitel bulh. zásl. kříže sv. Cyr. a Meth. ussessor, děkan a farář, Cholině, přes Litovel. 
To se rozumí, taková adresa chce svůj prostor. Filokartisté, tedy sběratelé pohlednic, těmto kouskům říkají pohlednice s „dlouhou adresou“ nebo dopisnice. 

Ty se používaly až do roku 1905. Pak dostaly dnešní podobu na zadní straně s adresou i místem pro text a na přední straně s obrázkem.

Na pohlednici z Kaškova 
nakladatelství asi z roku 1900 

je krásný jižní pohled na kostel 
sv. Martina v Sázavě se – 

v té době ještě fungujícím – 
hřbitovem pro Sázavu a široké 
okolí, s barokní márnicí, která 

jako jedna z mála budov přežila 
zničující požár městečka 

v roce 1848. Téměř v zákrytu 
od severu hrdě shlíží věž 

bývalého kláštera a zámku 
v Černých Budech.

▼  Ve Zlaté éře pohlednic se věnovalo Posázaví a Sázavě několik vydavatelů. Jedním z nich byl Josef Kaška z Kolína, který se na počátku 20. století soustředil nejen 
na Kolín, ale i na Posázaví. Spolupracoval s učitelem a fotografem z Českého Šternberka Josefem Bartlem. Pohlednice zachytila centrum městečka Sázavy 

s kostelem sv. Martina a náměstíčkem, které nechal sázavský dobrodinec Dr. Bísek osázet lipami. V knize Kutnohorsko slovem i obrazem od A. J. Zavadila 
z roku 1914 se o náměstí píše: „V Sázavě jest slušné čtverhranné náměstí, upravené vysázenými lipami v malý, ale příjemný park, o kterýž se stará spolek 

okrašlovací...“ Pojmenování z roku 1938, Náměstí presidenta osvoboditele T. G. Masaryka, nemělo vzhledem k následným historickým událostem dlouhého trvání. 
Právě o tomto náměstí zachoval pověst jeden ze sázavských letních hostů Primus Sobotka: „…v Sázavě si vydláždili náměstí nepálenými cihlami, cihly rozmokly, 

pán Bůh do toho nasel trávy a za kratičkou dobu bylo náměstí pokryto měkoučkým kobercem, který poskytoval mimo jiné měšťanům i té výhody, 
že se na něm celé léto mohly krávy a husy pásati.“                   MiŠ
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FOTBALÁCI – ZÁHADA USÍNAJÍCÍCH 
ROZHODČÍCH
ROBERTO SANTIAGO
Sedmý fotbalový tým Soto Alto není jen oby-
čejný školní oddíl. Jsou mnohem víc. Jsou Fot-
baláci! Mají dohodu: nikdo a nic je za žádnou 
cenu nerozdělí. Vždycky budou hrát spolu. 
Ať se děje cokoli. Takže když se stalo to, co se 

stalo, neměli jinou možnost než začít jednat: zapojit mozkové zá-
vity a přijít na kloub té nejpodivnější záhadě, jakou kdy kdo ve 
fotbale zažil. Jak může rozhodčí usnout uprostřed zápasu? Jak 
můžou usnout dva rozhodčí ve dvou zápasech?
Příběh vypráví Francisco García Casas, ale říkají mu Pako. Dozvíte 
se o něm a týmu Soto Alta, o vztazích, o nesnázích, které je prová-
zejí i o strachu, že nebudou moc hrát svou milovanou hru – fotbal. 
Ale taky, že genderová vyváženost musí panovat i ve fotbalovém 
týmu, takže v něm hrají i děvčata. Dozvědí se, že někteří spoluhrá-
či Paka vlastně neumějí hrát fotbal, ale i tak jsou v týmu potřební – 
umějí se prát. A aby to nebylo jen o fotbale, tak tu najdete i detek-
tivní zápletku. Jak může rozhodčí usnout uprostřed zápasu? Děti 
se dozvědí zajímavé věci z historie fotbalu, o Španělsku a taky 
o problémech, se kterými se musí potýkat fotbalisté. Kniha je zají-
mavá vizuálně, ale i obsahem. Čtivá, nikde se neprotahuje. Ideální 
pro fotbalové nadšence ve věku od deseti let, ale na své si přijdou 
i dívky. Všichni, kteří se chtějí pobavit u příběhu ze sportovního 
prostředí a vyřešit s Pakem i detektivní záhadu. Stačí, pokud má 
čtenář rád záhady a fotbal, a možná i jen jedno z toho. Pako ne-
znalým čtenářům všechno vysvětlí nenásilnou formou.                TK

MĚSTSK Á KNIHOVNA

CO ČTE VAŠE KNIHOVNICE
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WOSKOVKY A SÁZAVSKÉ DĚTI

Tak už je zase září, měsíc, kdy odlétají vlaštovky a děti nastupují do školy. 

Starší žáci už to berou jako samozřejmost, ale ti úplně nejmenší jsou trošičku 

rozechvělí z toho, co je asi v té velké škole čeká.

Letošní prvňáčky a děti z přípravné třídy s rodičovským doprovodem 

přivítala na nádvoří paní ředitelka a pan starosta. Žáčci od své třídní paní 

učitelky dostali symbolický keramický klíček od školy, potažmo klíček od 

všeho vědění a každý patron si převzal své patronče.

Všichni prvňáčci a přípravňáčci mají svého ochránce z deváté třídy – 

patrona – který bude celý rok o své patronče náležitě pečovat. Tito patroni 

své svěřence dovedli do jejich tříd a sledovali, jak to ti malí zvládají.

Další den byli prvňáčci přivítáni na školní slavnosti mezi ostatní žáky školy. 

Zazněla školní hymna, proslov paní ředitelky, slib patronů, dokonce došlo 

i na společný taneček, protože škola přece není jen o samé práci, 

ale také o legraci.
Dnes jsem se byla podívat v prvních třídách a přípravce. To byste neřekli, 

jaká změna se s dětmi stala; už jsou to prostě školáci, jak mají být!

Popřejme si klidný a úspěšný rok pro všechny zúčastněné.               Jana Leblová, zř

PS Víte, že v prvních třídách to vždycky v září voní ořezanými tužkami, sva-

činkou a jablíčky? Tak to vonělo, když jsem sama šla do první třídy, vonělo to 

stejně, když jsem začala učit a ta vůně v prvních třídách prostě zůstává i teď… 

FEJETONTOONO

PRVŇÁČCI A PATRONI PŘIVÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA NÁDVOŘÍ

VÍTÁNÍ V TĚLOCVIČNĚ

VÍTÁNÍ V TĚLOCVIČNĚ

ZACÁTEK ŠKOLNÍHO ROKUˇ

SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ

Starší žáci už to berou jako samozřejmost, ale ti úplně nejmenší jsou trošičku 

přivítala na nádvoří paní ředitelka a pan starosta. Žáčci od své třídní paní 

patrona – který bude celý rok o své patronče náležitě pečovat. Tito patroni 

Další den byli prvňáčci přivítáni na školní slavnosti mezi ostatní žáky školy. 

Zazněla školní hymna, proslov paní ředitelky, slib patronů, dokonce došlo 
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          ATLETICKÁ PŘÍPRAVKA
Začátkem září proběhlo poslední kolo atletických závodů družstev 
v Čáslavi. Sázavští atleti předvedli po letních prázdninách krásné výsled-
ky. Sice to tentokrát necinkalo, ale trenéři odjížděli spokojeni s výsledky 
svých svěřenců. Nejlepšího umístění dosáhl Honza Koštuřík, který skončil 
na 5. místě v běhu na 60 m.

NÁBOROVÉ ZÁVODY
Na atletickém stadionu v Sázavě se 15. 9. konaly již tradiční náborové 
závody. Děti si mohly přijít vyzkoušet atletické disciplíny jako je běh na 
60 m, 300 m, hod kriketem, skok do dálky nebo skok do výšky. Zájem 
o sport obecně roste a my jsme rádi, že na atletické „náborovky“ přišlo 
přes 60 dětí. Pokud bude zájem trvat a rodiče budou své děti k atletice 
vést, věřím, že za pár let nám tu vyroste spoustu nadějných atletů, kteří 
budou město Sázava reprezentovat v krajských závodech.   TD

        MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
Malí fotbalisté začali novou sezónu v novém složení, protože někteří již 
postoupili do starší přípravky. I tak se nezalekli a snaží se prát o každý 
míč. Většinu víkendů tráví na zápasech a jsou moc šikovní. Třeba v neděli 
10. 9. se sešli v Uhlířských Janovicích, kde porazili Chotusice, Nové Dvory 
a s domácími remizovali. Prozatím vede tabulku střelců David Hendrych 
se 14 góly.       TD

Sázavští volejbalisté se v sobotu 2. 9. zúčastnili turnaje v Pyskočelích. 
Na tomto silně obsazeném turnaji jsme zaznamenali nevídaný úspěch –
skončili jsme na druhém místě, což se nám ještě nikdy v historii na tomto 
turnaji nepodařilo. Hráli jsme ve složení Petr Gregor, Vendy Martínková, 
David Pokorný, Blanka a David Palovi, Luboš Prchal a jako host Honza 
Zákoucký. Gratulujeme!      VV

Hledáte výjimečnou školu bojových umění? U nás v Ge-Baek Hosin Sool 
jste správně.
n Vedení odborníky: Všichni naši instruktoři pravidelně trénují s korej-
ským velmistrem a poskytnou vám prvotřídní výuku. n Rozvoj charakte-
ru: Naučíme vás disciplíně, sebevědomí, čestnosti i vytrvalosti. n Největší 
Taekwon-Do škola: Buďte součástí největší Taekwon-Do komunity v re-
publice. n První měsíc zdarma: Vyzkoušejte si nás bez závazku. Přidat se 
můžete po celý rok. n Bezplatné vybavení: Za chrániče, tobok či zkoušky 
na vyšší pásek u nás platit nemusíte.

Nově vyučujeme i další bojová umění jako Taekkyon, Gumdo, Hoppae 
sool a Filipino Martial Art.

Začněte svoji cestu s námi ještě dnes. Navštivte naše stránky tkd.cz pro 
bližší informace o trénincích u vás v okolí a neváhejte se k nám připojit 
na první lekci.                Ge-Baek Hosin Sool

Atletika
          ATLETICKÁ PŘÍPRAVKA
Začátkem září proběhlo poslední kolo atletických závodů družstev 
          ATLETICKÁ PŘÍPRAVKA

SÁZAVSKÝ SPORT

V ÝS L E D KY

VÝSLEDKY
FOTBAL
1. B třída skupina D
Červené Janovice – Sázava A 
    4:3 (4:2), branky: Danko, Král, 
    Steinocher
Sázava A – Teplýšovice 0:2 (0:1)
Olbramovice – Sázava A 1:6 (0:4), 
    branky: Chrpa 2. Král 2, Koubek, 
    Steinocher
Sázava A  – Říčany 1:0 (1:0), 
    branka: Kalina

3. třída
Sázava B – Bílé Podolí B 10:1 (4:0), 
    branky: Steinocher 3, Stejskal 3, 
    Dytrich Š., Ksandr, Míšek, Novák

Chotusice B – Sázava B 4:1 (1:0), 
    branka: Dytrich Š.
Sázava B – Tupadly B 3:0 
    (kontumačně)

Dorost – Okresní přebor
Sázava – Kutná Hora B odloženo
Uhlířské Janovice – Sázava 7:1 (2:1), 
    branka: Pištínek

Starší žáci – Okresní přebor
Sázava – Uhlířské Janovice 3:2 (3:0), 
    branky: Lupáč 2, Procházka
Sázava – Zbraslavice 2:3 (1:2), 
    branky: Durst T. 2 

Mladší žáci – Okresní přebor
Sázava – Uhlířské Janovice 2:8 (1:4), 

    branky: Štěpánek, vlastní
Bílé Podolí – Sázava 1:15 (0:5), 
    branky: Lupáč 4, Čížek 3, Jindrák 3, 
    Hrnčiřík 2, Burger, Nováková, 
    Štěpánek

Starší přípravka – 
Okresní přebor
Sázava – Chotusice 28:6, branky: 
    Jindrák 8, Buben 5, Čížek 3, Šusta 3, 
    Štětka 2, Bukvald, Janoušek, Ježek
Sázava – Suchdol nehráno
Chotusice – Sázava 2:17, branky: 
    Čížek 3, Chlumský 3, Janoušek 3, 
    Ježek 3, Kraka 3, Buben 2
Vrdy – Sázava 0:8, b.: Buben 2, Čížek 2, 
    Chlumský, Janoušek, Kraka, Šusta
Malín – Sázava nehráno

Mladší přípravka – 
Okresní přebor
Čáslav U8 – Sázava 4:26, branky: 
    Mazár 7, Čech 4, Buben 3, 
    Dvořák 3, Hendrych 2, Janoušek 2, 
    Kadlec 2, Stibůrek 2, Tůma
Chotusice – Sázava 2:21, branky: 
    Tůma 5, Stibůrek 4, Hendrych 3, 
    Čech 2, Mazár 2, Čvančarová, 
    Dvořák, Janoušek, Novák, Šusta
Uhlířské Janovice – Sázava 6:6, 
    br.: Hendrych 2, Fiala 2, Dvořák
Chotusice – Sázava 9:12, 
    branky: Novák 3, Dvořák 2, Fiala 2, 
    Hendrych 2, Buben, Doan, Šusta
Nové Dvory – Sázava 7:8, 
    branky: Hendrych 4, Doan, Fiala, 
    Ježek, Novák

NOHEJBAL
Sázava - Kostelec/Konojedy 
    7:3 (sety 16:9)
Přišimasy – Sázava 5:5 (sety 12:13)

ŠIPKY 
1. liga E
Amatéři Písnice – DC Sázava 
    12:6 (legy 26:16)

2. liga H
Sázavská pivnice – Otupělé hroty 
Praha 11:7 (legy 25:17)
                                                                   JK

1. B třída skupina D
 - Kostelec/Konojedy 

 5:5 (sety 12:13)

Fotbal
        MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
Malí fotbalisté začali novou sezónu v novém složení, protože někteří již 
        MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
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Úspěch sázavských volejbalistů

Přidejte se k nám v Taekwon-Do! 

Na tomto silně obsazeném turnaji jsme zaznamenali nevídaný úspěch –

TAEKWON-DO TAEKWON-DO ATLETIKA – SKOK DO DÁLKY 



SÁZAVSKÝ SPORT

1111

ATLETIKA – 
BĚH

FEJETON

MALÍ FOTBAL
ISTÉ – ZÁPAS

PRO VŠECHNY VĚKOVÉ KATEGORIE

KAŽDOU STŘEDU OD 18 HODIN 

  V TĚLOCVIČNĚ ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Začínáme 4. 10. 

Těším se na vás! Dana

ZDRAVOTNÍ KONDIČNÍ 
C V I Č E N Í

informace na e-mailu: dana.aerobic@seznam.cz

ATLETIKA – B
ĚH

ATLETIKA – B
ĚH

VOLEJBALISTÉ – 2. MÍSTO

MALÍ FOTBAL
ISTÉ

Lenka Jeništová (Králová) ve spolupráci s TJ Kavalier Sázava

zve na své kurzy všechny zájemkyně o

 každou lichou sobotu v sokolovně 
děti a ženy začátečnice od 15 hodin 

děti a ženy mírně pokročilé od 16 hodin
přidat se můžete kdykoliv

vítáme každého, kdo si chce s námi zatančit

] ^ 

]                                                                     ^ 

]                                                                              ^ 

]                                                   ^ 

]                                                                                    ^ 

Informace na tel.: 775 128 348, 
www.tanecsazava.cz 
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   Od 1. 1. 2024 chystá vláda v rámci důchodové novely nový 
produkt s cílem zvýšit atraktivitu spoření na stáří. Pokud ještě ne-
dojde ke změně, bude se tento produkt jmenovat Dlouhodobý 
investiční produkt a budeme ho znát pod zkratkou DIP. Fungo-
vat bude jako stávající třetí důchodový pilíř a jedná se o nový 
a státem podporovaný způsob spoření na důchod, který přibude 
k dnes již známým produktům, jako je staré penzijní připojištění, 
novější důchodové penzijní spoření anebo, dnes již tolik nevyuží-
vané, investiční životní pojištění.

DAŇOVÝ ODPOČET
Tento produkt bude mít za úkol nalákat více lidí k investování 
a zajištění se tak na stáří. Jeho velkou výhodou bude, že daňo-
vou podporu získá i člověk, který investuje přímo do podílových 
fondů, akcií a jiných finančních instrumentů, aniž by investoval 
přes již známé důchodové produkty. Dnes je možné provést da-
ňový odpočet, jen pokud člověk investuje právě prostřednictvím 
penzijních fondů či investičního životního pojištění. Nově půjde 
daňový odpočet uplatnit až ve výši 48 000 Kč a nebude jen 
na jednu smlouvu, potažmo produkt, ale bude ho možné kom-
binovat přes všechny dostupné produkty (penzijní spoření, DPS, 
životní pojištění i DIP). Dnes je přitom možné provést daňový od-
počet u produktů určených na stáří pouze ve výši 24 000 Kč. Po 
novelizaci tedy bude odpočet až dvojnásobný. Daňový odpočet 
ale bude výhodný i pro zaměstnavatele. Ten bude moci z daní 
odečítat částku ve výši 50 000 Kč, což povede k motivaci posky-
tovat zaměstnanci benefit právě v podobě příspěvku na stáří.

REGULACE A BEZPEČNOST
Tento produkt budou nabízet pouze regulované a dozorované 
instituce, jako jsou obchodníci s cennými papíry, banky a investič-
ní společnosti, a klient tak nemusí mít strach, že by o prostředky 
přišel. Všechny tyto organizace mají k vykonávání činnosti licenci 
od ČNB. Produkt tedy bude podléhat přísné regulaci, čímž je 
zajištěna jeho dlouhodobá bezpečnost. Velikou změnou u toho-
to produktu bude skutečnost, že vedle regulace a dlouhodobé 
bezpečnosti (na kterou jsem zvyklý i u stávajících produktů) při-
náší možnost vyššího zhodnocení. Toto zhodnocení není sice ga-
rantované, ale produkt umožní investovat i do aktiv, které dnes 
nakupovat v rámci spoření na důchod nelze. Jedná se o investi-
ce typu private equity, infrastrukturní projekty, alternativy, akcie 
a jiná dynamická aktiva, s nimiž jsou spojeny potenciálně vyšší 
výnosy. Těmto aktivům hraje do karet i dlouhodobý horizont, na 
který je produkt sjednáván, protože s delším horizontem klesá 
riziko investice.
Dlouhý investiční horizont potvrzuje změna, kdy klient bude 
muset spořit alespoň 120 měsíců a dosáhnout věku 60 let, aby 
si mohl produkt bez jakýchkoliv restrikcí vybrat. Aktuálně stačí 

u produktů na stáří splnit pravidlo šedesáti, tedy naspořit 
60 měsíců a mít 60 let věku. Výčet novinek tímto ale ještě nekončí. 
V novele se také řeší státní příspěvky, které by se měly s rokem 
2024 navýšit až na 340 Kč měsíčně z dnešních 230 Kč, což 
odráží růst cenové hladiny a nutnost zatraktivnit spoření ve třetím 
pilíři. Abyste na takový příspěvek dosáhli, budete muset spořit 
1 700 Kč měsíčně, což je i horní hranice pro výpočet státního pří-
spěvku. Nově totiž bude stát přispívat 20 % z úložky střadatele. 
Zároveň se ale zvýší i spodní hranice – dnes střadatel dostane 
státní příspěvek už při úložce 300 Kč, od 1. 1. 2024 bude muset 
být pro připsání nejmenšího státního příspěvku ve výši 100 Kč 
úložka alespoň 500 Kč, což odpovídá zmíněným 20 % z úložky.
Všechny tyto změny mají vést k většímu využití důchodových pro-
duktů a k tomu, aby se lidé na svůj důchod zodpovědně připra-
vovali. Není totiž dobré spoléhat se pouze na stát, jelikož poměr 
ekonomicky aktivních obyvatel na jednoho důchodce bude v roce 
2050 přesně 1:1. To nejsou moc dobré vyhlídky pro budoucí ge-
neraci důchodců, a proto je dobré využít jakékoliv příležitosti, 
kdy nám stát nabízí při spoření pomocnou ruku.
Pokud vás zajímá, jak můžete této změny využít, nebo jaké na 
vás bude mít dopady, tak nám dejte vědět. Rádi vám poradíme.
                 Radek Janda

Ze života městaFINANČNÍ PORADNA – KOMERČNÍ ČLÁNEK

SPOŘENÍ na penzi v novém kabátě

VZPOMÍNKA

Dne 24. 10. uplyne 9 let od úmrtí grafika, 
muzikanta a všestraně nadaného člověka, 

pana Vladimíra Urbana ze Xaverova.
Po několik let byl grafikem Sázavských listů, 

kalendářů a různých sázavských plakátů.
Vždy nás těší, když si na něj lidé vzpome-

nou, jaký byl fajn chlap. Schází nám.
                  Rodina Urbanova 

INZERCE

Koupím Jawa, ČZ:
motocykl, skútr, moped 

s SPZ i bez,
také díly i nekompletní vraky. 

Děkuji za nabídky. Tel.:  777 589 258

Ing. Zdeněk Janda 
TOP konzultant

✆ 724 312 312 
: zdenek.janda@sls.cz

Ing. Radek Janda
Oblastní ředitel
✆ 602 441 012
: radek.janda@sls.cz

INZERUJTE V SÁZAVSKÝCH LISTECH
n ČTVRTLETNÍ SÁZAVSKÉ LISTY 
  DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI!
n Účinná komerční prezentace 
n Výhodné podmínky pro 
  nové inzerenty!
Tel.: 604 272 199 
E-mail: sazavske.listy@seznam.cz
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INZERCE A NABÍDK A PRÁCE

Odhad nemovitostí v rámci dědického řízení – rychle a efektivně.
Analýza, edukace, individuální nabídka prodeje s jasnými postupy.

Ing. Radek Janda 
✆ 602 441 012, : radek.janda@sls.cz 



VOSKOVCOVA SÁZAVA

Letošní ročník přehlídky hudebních amatérských divadelních souborů 
je v plném proudu. I v tomto roce se přehlídka koná v tradičním obdo-
bí od poloviny září do konce října. Ustálil se počet soutěžních předsta-
vení na šesti, nedělních pohádek pro děti na dvou, a slavnostní večer 
uzavře přehlídku 27. října nesoutěžním představením. Také 22. ročník 
přehlídky má divákům co nabídnout, program je pečlivě vystavěný, 

převládají zejména komedie. Z divadelních souborů, které se přehlídky 
letos účastní, se diváci mohou setkat se soubory v Sázavě velmi dobře 
známými, jako třeba z Chlumce nad Cidlinou, ale i úplnými nováčky, což 
je příklad souboru Vltavan z Týna nad Vltavou. Představení hodnotí od-
borná porota, která letos zasedá ve složení Václav Veselý, Kristýna Urba-
nová a Oldřich Randula. Jejich pohled na dané inscenace, ale i mnoho 

dalších informací, lze nalézt v přehlídkových listech Vosk(n)oviny, které 
se od roku 2016 staly nedílnou součástí přehlídky. Pokud se diváci zú-
častní soutěže Vosk(n)ovin, mohou vyhrát permanentku na příští ročník 
Voskovcovy Sázavy. K dostání jsou nejen před představením, ale i v in-
formačním středisku, a elektronicky (mimo jiné) na Facebooku přehlíd-
ky či webových stránkách Divadelního souboru Jiřího Voskovce. To vše 
je již časem prověřené, ale diváci se také letos mohou setkat s několika 
novinkami. Za všechny můžeme jmenovat abonentku s možností vý-
běru sedadla nebo hlasování v divácké soutěži žetony, nikoliv vstupen-
kami, a tedy lístek divákům zůstává jako upomínka. Věříme, že jste si 
vybrali v naší pestré přehlídkové nabídce a setkáme se spolu v hledišti 
kulturního domu v Sázavě. Těšíme se na vás!     KS, foto: Vladimír Trmal

Voskovcova Sázava 2023
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V infocentru se konala 8. září ver-
nisáž výstavy sázavské autorky 
Martiny Štědrové, kterou uvedla 
Dagmar Petrovická. Na kytaru 
zahrál a zazpíval autorčin manžel 
Jan Štědra. 
Výstava je průřez tvorbou autorky 
za posledních 20 let – z doby jejích 
studií na Střední uměleckoprůmy-
slové škole sklářské v Železném 
Brodě, přes zaměstnání pro pres-
tižní sklářskou firmu až po tvorbu 
na „vlastní noze“. Výstavu si můžete 
prohlédnout do 24. listopadu.    KrU

Výstava 
S K LO V S Í T I

KULTURNÍ AKCE

DS Klicpera, Chlumec nad Cidlinou

Foto: Radek Tupý



Ze života městaVOSKOVCOVA SÁZAVA – PROGRAM
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KULTURNÍ AKCE – PROGRAM KINA

PROGRAM KINA V ŘÍJNU

10/2310/2310/23

KULTURNÍ AKCE – PROGRAM KINA

PROGRAM KINA V ŘÍJNU

10/2310/2310/238. 10. / 19:00 / ÚSVIT 
Do městečka Svit pod Tatrami přijíž-
dí v roce 1937 ředitel velké továrny 
se svou ženou, aby zde po baťov-
ském vzoru Zlína postavili moderní 
průmyslové město. Jejich plány ale 
naruší znepokojující nález mrtvo-
ly v areálu továrny. Novorozenec 
s mužským i ženským pohlavním or-
gánem. Monstrum. Případ přesahuje 
možnosti místních četníků, podléhá 
maximálnímu utajení a na místo 
přijíždí tajná policie. Nicméně zdá 

se, že jediný, kdo chce záhadu vyřešit a nalézt odpovědi a pravdu, je 
těhotná manželka ředitele. Narazí ale na nečekané překážky, včet-
ně svých vlastních předsudků… Velkolepě pojatý Úsvit s rozpočtem 
90 milionů korun se natáčel v mnoha lokacích v České republice i na 
Slovensku. Město Svit, kde se film odehrává, pak vzniklo unikátním 
způsobem v kombinaci počítačových triků, reálných záběrů, ná-
kladných dekorací a modelu celého města v poměru 1:7. Výjimeč-
nost projektu podtrhují výrazné tvůrčí osobnosti. Autorem hudby je 
skladatel Simon Goff, držitel ceny Grammy za film Joker a seriál Čer-
nobyl. Film barvila Natasha Leonnet, která pracovala na oscarovém 
La La Landu nebo filmu Spider-Man: Into The Spider-Verse. Autorkou 
plakátu je hollywoodská designérka Desi Moore, jež vytvořila plaká-
ty k filmům a sériím jako Tár, Hra o trůny, Mad Men nebo Ženy sobě. 
„Nechtěli jsme dělat žádné kompromisy a přáli jsme si divákům při-
nést opravdu moderní podívanou, která bude i přes dobu, ve které se 
film odehrává, vyprávět o současných tématech,“ říká režisér Matěj 
Chlupáček. „Je to prostě skvělý film! Vyvolává spoustu zajímavých 
diskusí a zároveň je zábavný, krásně natočený, vizuálně i zvukově 
velmi silný, moderní a současný. A také v sobě nese obrovskou poctu 
filmu jako takovému,“ doplňuje ho představitelka hlavní role Eliška 
Křenková.  Drama, Krimi / Česko, Slovensko / 
            2023 / 117 min. / 12+ / 140 Kč / senioři 20 Kč

22. 10. / 19:00 / 
BOD OBNOVY

Na české poměry nadstandardní 
žánrový snímek, česká sci-fi, která 
ohromuje už jen svojí vizuální strán-
kou. Představte si, že žijete v roce 
2041, kdy máte právo být po nehodě 
či jiné nepřirozené smrti oživeni. Sta-
čí si jen pravidelně vytvářet digitální 
zálohu své osobnosti – BOD OBNO-
VY. Agentka Em právě dostává do 
rukou případ, kdy byla základní pra-
vidla obnovy porušena. Bod obnovy 

oběti byl smazán a Em tak má před sebou výjimečný zločin. Strhu-
jící příběh zasazený do blízké budoucnosti, kdy technologie budou 
zaručovat lepší život a lidé si budou moci zaplatit jeho prodloužení. 
„Zdá se to být skvělý systém, zdánlivě dokonalý, Bod obnovy si musí 
člověk jen pravidelně zálohovat. V rukou morálně nezodpovědných 
jednotlivců či korporací ale může způsobit nevratné kroky a mít fa-
tální následky. A nejen o tom náš film je,“ vysvětlil spoluautor scé-
náře a režisér snímku Robert Hloz. Film vznikal od prvního nápadu 
celých devět let.

Sci-fi, Thriller / CZ, SK, PL, SRB / 2023 / 111 min. /
 12+ / 100 Kč / senioři 20 Kč

29. 10. / 17:00 / 
TRANSFORMERS: 

PROBUZENÍ MONSTER 
Autoboti a Decepticoni nejsou je-
dinými Transformery, kteří se mezi 
námi skrývají. V hlubinách ama-
zonského pralesa už tisícovky let 
tiše přežívá druh Maximals, který si 
jako pozemské krytí zvolil zástupce 
zvířecí říše. Bohužel se v naší sluneč-
ní soustavě objevila hrozba, která je 
původně vyštvala z jejich domoviny – 
Unicron, nemilosrdný požírač všeho 
živého. Příběh nových Transformers 

se odehrává v devadesátkách, v době, kdy Optimus Prime ještě nebyl 
ten pravý lídr ostřílený četnými bitvami na život a na smrt. Aby do-
kázal po boku Maximals čelit existenční hrozbě, bude muset nejprve 
zkrotit své ego a respektovat vůdce „zvířecích botů“, Optima Prima-
la. Transformers se navíc budou muset vypořádat s tím, že se o jejich 
existenci dozvěděli dva obyčejní smrtelníci, Noah a Elena, oba dost 
šílení na to, aby jim pomohli v bitvě s mnohem silnějším nepřítelem, 
i když na to nemají parametry. Přece jen jde o jejich planetu.

Akční, Sci-fi / USA / 2023 / 127 min. /
 přístupný / 100 Kč / senioři 20 Kč

n Místo vydávání: město Sázava n Číslo 10/2023 vyšlo 30. 9. 2023 n Ročník 23. n

i když na to nemají parametry. Přece jen jde o jejich planetu.
Akční, Sci-fi / USA / 2023 / 127 min. /

 přístupný / 100 Kč / senioři 20 Kč
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